


Αγαπητή μου συνδημότισσα,  
Αγαπητέ μου συνδημότη, 
 
Ο νέος ∆ήμος Σερρών που δημιουργήθηκε με τη διοικητική μεταρρύθμιση 
‘’ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ’’ έχει όλες τις προϋποθέσεις και τις δυνατότητες  να αναπτυχθεί, 
να πάει μπροστά,  να επιταχύνει το βήμα του και να πάρει τη θέση που του 
αξίζει, να γίνει ένας ∆ΗΜΟΣ ΙΣΧΥΡΟΣ ΚΟΝΤΑ ΣΤΟ ∆ΗΜΟΤΗ. 
 
Χρειάζεται αξιοπιστία και αποτελεσματικότητα. 
Χρειάζεται όραμα με ρεαλισμό. 
Χρειάζεται στόχους, προτεραιότητες και βούληση. 
 
 Η ∆ημοτική Πρωτοβουλία Σερραίων όλα αυτά τα χρόνια, 
 με την εμπειρία και τη γνώση που απέκτησε, 
 με την ειλικρίνεια, τη συνέπεια και την όρεξη για δουλειά που τη διακρίνει, 
 με τη συνεχή και έντονη δραστηριότητα και κινητικότητα που παρουσιάζει, 
 με το μεράκι και την αγάπη που τη χαρακτηρίζει για το ∆ήμο Σερρών και 
 με τις θέσεις και προτάσεις που καταθέτει συνεχώς και με αμείωτο ενδιαφέρον 
 για τα προβλήματα του ∆ήμου και των δημοτών, 
 απέδειξε ότι διαθέτει αξιοπιστία και αποτελεσματικότητα,  
 απέδειξε ότι έχει όραμα με ρεαλισμό, 
 απέδειξε ότι διαθέτει στόχους, προτεραιότητες, βούληση 
 και την ικανότητα να οργανώσει με τον καλύτερο τρόπο το νέο ∆ήμο Σερρών, 
 υλοποιώντας τους στόχους της νέας διοικητικής μεταρρύθμισης.   
 
Όραμά μας είναι η δημιουργία ενός ∆ήμου ισχυρού , κοντά στο δημότη. 
 Με ετοιμότητα, σχέδιο και αποφασιστικότητα, μπορούμε να δημιουργήσουμε το  
∆ήμο που οραματιζόμαστε. Ένα ∆ήμο στον οποίο θα κατοικούν ευχάριστα οι 
δημότες του και θα επιθυμούν να τον επισκεφθούν ξένοι επισκέπτες, ένα ∆ΗΜΟ 
ΕΛΚΥΣΤΙΚΟ. 
   Όλοι αυτοί οι στόχοι, με τις προτεραιότητες και τις προτάσεις που 
καταθέτουμε, είναι ρεαλιστικοί, υλοποιήσιμοι και αποτέλεσμα της σοβαρής, 
υπεύθυνης και μακρόχρονης δράσης μας στα δημοτικά  μας πράγματα. 
 
Πιστεύουμε ότι η ελπίδα και η προοπτική βρίσκεται στη γνώση, στην αλήθεια, 
στη δουλειά και όχι στις απατηλές υποσχέσεις. 
  
∆ε δίνουμε υποσχέσεις που υπερβαίνουν τις δυνάμεις μας. Βάζουμε στόχους με 
όραμα και ρεαλισμό. 
Ξέρουμε τι θέλουμε και πως θα φθάσουμε σε αυτό που επιδιώκουμε. 
 
Είναι βέβαιο ότι θα παράγουμε έργο ουσιαστικό και ωφέλιμο  για το ∆ήμο και 
τους δημότες, με στόχο μία καλύτερη ζωή στις Σέρρες. 
 
   Η ∆ημοτική Πρωτοβουλία Σερραίων με την εμπειρία, τη γνώση, την αξιοπιστία 
και την αποτελεσματικότητα που διαθέτει, αποτελεί την ΕΓΓΥΗΣΗ, την 
ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ και την ΕΛΠΙ∆Α ΓΙΑ ΤΟ  ΝΕΟ ∆ΗΜΟ ΣΕΡΡΩΝ.  
 

 
Πέτρος Αγγελίδης 

 



                              ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ  

ΔΗΜΟΣ ΙΣΧΥΡΟΣ ΚΟΝΤΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΗ  

 

1) Νοικοκύρεμα οικονομικών του Nέου Δήμου Σερρών: 

Εφαρμογή  σχεδίου σταδιακής εξυγίανσης του οικονομικού προβλήματος 

του Δήμου, με στόχο τη θεμελίωση ενός ισχυρού Νέου Δήμου Σερρών.  

 

2) Το μικρό και καθημερινό πρόβλημα του πολίτη  και η 

εξυπηρέτησή του: 

Επαυξάνουμε τα συνεργεία τα οποία θα ασχολούνται αποκλειστικά και 

μόνο με την αντιμετώπιση των μικρών και καθημερινών προβλημάτων 

σε όλο το νέο Δήμο Σερρών, με στόχο την αναβάθμιση της ποιότητας 

ζωής των δημοτών.  

 

3) Βελτίωση της καθαριότητας στο Nέο Δήμο Σερρών:  

Εκπόνηση μελέτης για τη βελτίωση του συστήματος αποκομιδής των 

απορριμμάτων, με στόχο τα απορρίμματα σε όλο το νέο Δήμο Σερρών να 

συγκεντρώνονται με πιο οικονομικό τρόπο, πιο γρήγορα, με μεγαλύτερη 

ασφάλεια και χωρίς ρύπανση του περιβάλλοντος.  

Δίνουμε επίσης ιδιαίτερη βαρύτητα στη βελτίωση του προγράμματος 

ανακύκλωσης.  

 

4) Αποχετευτικό δίκτυο σε όλο το Nέο Δήμο Σερρών: 

Ανάληψη πρωτοβουλιών από τη Δ.Ε.Υ.Α.Σ. για την κατασκευή 

αποχετευτικού δικτύου σε όλες τις τοπικές και δημοτικές κοινότητες  που 

ενσωματώνονται στο νέο Δήμο Σερρών.  

5) Τοπικές και Δημοτικές Κοινότητες-Γειτονιές, Οικισμοί: 

     Αναπλάσεις πλατειών, δημιουργία παιδικών χαρών, διαμορφώσεις  



      κοινόχρηστων χώρων. 

 

6) Ταμείο κοινωνικής αλληλεγγύης για τους δημότες του Nέου Δήμου 

Σερρών: Τα χρήματα του ταμείου θα προορίζονται για τους 

αναξιοπαθούντες δημότες  του νέου Δήμου Σερρών, που αντιμετωπίζουν 

έντονα προβλήματα στέγης, σίτισης, μόρφωσης, υγείας κ.λ.π.  

 

7) Ίδρυση γραφείου γεωργικής ενημέρωσης στο Νέο Δήμο Σερρών: 
Στελεχωμένο με γεωτεχνικό προσωπικό, για παροχή πληροφοριών και 
εξυπηρέτηση των γεωργοκτηνοτρόφων. 
 

8) Ενίσχυση όλων των πολιτιστικών και αθλητικών δραστηριοτήτων 

που επιτελούνται σε όλο το Nέο Δήμο Σερρών. (πυροβασία, 

γυναικοκρατία, αστροβραδιά κ.λ.π.). 

 

9) Τόνωση της τοπικής οικονομίας με:  

 Δημιουργία προϋποθέσεων που θα κάνουν το Δήμο ελκυστικό 

και θα φέρουν ξένο κόσμο όπως:  

 Καθιέρωση θεσμών πολιτιστικών, αθλητικών, εμπορικών κ.λ.π.  

 Αξιοποίηση φυσικών και ιστορικών θησαυρών και μνημείων.  

  Δημιουργία ενός Δήμου ανθρώπινου, όμορφου και λειτουργικού. 

 Συνεργασία Δήμου και τοπικών φορέων 

 Διεκδίκηση, εξασφάλιση και αξιοποίηση πόρων από Εθνικές, 

Ευρωπαϊκές και άλλες πηγές για υλοποίηση έργων και 

προγραμμάτων απασχόλησης.   

 

 

10) Κατασκευή υπόγειων χώρων στάθμευσης: Ολοκλήρωση του 

υπόγειου πάρκιν στην αλάνα πίσω από τη Νομαρχία και κατασκευή 



υπόγειου πάρκιν στο ακίνητο της δημοτικής αγοράς με υπέργειο χώρου 

πρασίνου. 

 

11) Εξωραϊσμός του εμπορικού και ιστορικού κέντρου της πόλης με 

πεζοδρομήσεις και διαπλατύνσεις πεζοδρομίων. 

 

12) Αξιοποίηση Αγ. Ιωάννη: 

 Εξωραϊσμός του σημερινού φυσικού χώρου του Αγ.Ιωάννη και 

διαμόρφωση των τριάντα στρεμμάτων δημοτικής έκτασης που υπάρχουν 

στην περιοχή αυτή, τα οποία θα αποτελέσουν συνέχεια του σημερινού 

φυσικού χώρου του.  

 

13) Ολοκλήρωση του κολυμβητηρίου στο αθλητικό πάρκο Ομόνοιας.  

 

14) Δημαρχείο: 

Μετά την κατάργηση της νομαρχιακής αυτοδιοίκησης, αποτελεί 

επιτακτική ανάγκη η μεταστέγαση του σημερινού δημαρχείου στο κτίριο 

της νομαρχίας . 

15) Στρατόπεδα: 

Διεκδίκηση μέσω της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. και σε συνεργασία με όλους τους 

τοπικούς φορείς της απόδοσης των στρατοπέδων στο Δήμο Σερρών, για 

χρήσεις πρασίνου και κοινωνικών λειτουργιών.  

 

16) Κεντρικό πάρκο:  

Ολοκλήρωση απαλλοτριώσεων και αποζημίωση δικαιούχων με στόχο 

την κατασκευή κεντρικού πάρκου, που θα αναβαθμίζει την ποιότητα 

ζωής των κατοίκων του Δήμου.  
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Δήμος-Οικονομία 
 
 

Ο ΔΗΜΟΣ ΚΟΝΤΑ ΣΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ  
ΜΕ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΟ 

 
   Η γρήγορη εξυπηρέτηση των πολιτών για τα μικρά και καθημερινά 
προβλήματά τους και η ενεργοποίηση και η συμμετοχή τους στα δημοτικά 
δρώμενα, αποτελεί για μας βασική αρχή και πίστη.  
  

 Το μικρό και καθημερινό πρόβλημα του πολίτη και η εξυπηρέτησή του. 

  Η καθημερινότητα, το μικρό και καθημερινό πρόβλημα του πολίτη και η 
εξυπηρέτησή του αποτελούν για εμάς βασική προτεραιότητα, με στόχο τη 
βελτίωση της ποιότητας της ζωής του. 

   Για την αντιμετώπιση των μικρών και καθημερινών προβλημάτων ( όπως 
π.χ. σπασμένα πλακάκια, καμένες λάμπες, κάδοι απορριμμάτων, παιδικές 
χαρές, παγκάκια κατεστραμμένα κ.α.) επαυξάνουμε τα συνεργεία που θα 
ασχολούνται αποκλειστικά με την επίλυση των παραπάνω προβλημάτων. 

   Ο πολίτης, για κάθε συγκεκριμένο πρόβλημα που θα θέτει στο Δήμο, θα 
παίρνει άμεσα απάντηση και με χρονοδιάγραμμα επίλυσης. 

   Ένα από τα πρώτα θέματα που θα έρθουν προς συζήτηση και λήψη 
απόφασης στο Δημοτικό Συμβούλιο θα είναι η αντιμετώπιση της 
καθημερινότητας των πολιτών. 

   Για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των μικρών και καθημερινών 
προβλημάτων του πολίτη και της εξυπηρέτησής του δημιουργούμε 
αντιδημαρχία καθημερινότητας και επικοινωνίας με τον πολίτη. 

 Ίδρυση γραφείου γεωργικής ενημέρωσης στελεχωμένο με 
γεωτεχνικό, για παροχή πληροφοριών και εξυπηρέτηση των 
γεωργοκτηνοτρόφων. 

 
 

 Καθιέρωση τοπικών δημοψηφισμάτων 

  Ο πολίτης μπορεί να συμμετέχει στη λήψη των αποφάσεων.  
  Το δικαίωμα να ψηφίζει ο δημότης μια φορά κάθε 4 χρόνια θεωρούμε ότι δεν 
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στηρίζει, αλλά δημιουργεί κρίση. Πιστεύουμε ότι η άμεση δημοκρατία σε 
τοπικό επίπεδο εγγυάται τη μεγαλύτερη συμμετοχή των πολιτών στη λήψη 
αποφάσεων. Γι’ αυτό κρίνουμε ότι τα τοπικά δημοψηφίσματα, που είναι μια 
μορφή άμεσης δημοκρατίας, συνιστούν το μηχανισμό που δίνει δύναμη στους 
πολίτες και πρέπει να διενεργούνται σε σημαντικά ζητήματα του Δήμου, μετά 
από απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.  
 
 
 
 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΥΤΟΔΥΝΑΜΙΑ ΔΗΜΟΥ 

    Η καλή οικονομική κατάσταση του Δήμου είναι ο θεμέλιος λίθος για τη 
σωστή του λειτουργία και την υλοποίηση των στόχων του.  
 
    Οι άξονες και τα μέτρα της οικονομικής μας πολιτικής είναι:  

       Συμπίεση του κόστους των υπηρεσιών και ο περιορισμός των δαπανών  

    Προσαρμογή των εξόδων στους ρυθμούς αύξησης των εσόδων.  

 
    Το οικονομικό πρόβλημα του Δήμου χρειάζεται θεραπεία και όχι 
αποσπασματική και ευκαιριακή αντιμετώπιση. Γι αυτό επιβάλλεται η λήψη 
απόφασης, με στόχο την εφαρμογή ενός σχεδίου σταδιακής εξυγίανσης των 
οικονομικών του Δήμου, σ’ έναν ορίζοντα μιας ή δυο τετραετιών, το οποίο θα 
περιλαμβάνει μια δέσμη οικονομικών μέτρων, άμεσων, μεσοπρόθεσμων και 
μακροπρόθεσμων. Το σχέδιο αυτό οικονομικής εξυγίανσης μπορεί να 
εκπονηθεί από τους οικονομολόγους του Δήμου, συνεπικουρούμενους, εάν 
χρειαστεί, και από εξωτερικούς συνεργάτες και θα έρθει προς συζήτηση στο 
Δημοτικό Συμβούλιο για τη λήψη οριστικής απόφασης. 
 
   Ένα από τα πρώτα θέματα που θα έρθουν προς συζήτηση και λήψη 
απόφασης στο Δημοτικό Συμβούλιο θα είναι το θέμα της εφαρμογής του 
σχεδίου εξυγίανσης της οικονομικής κατάστασης του Δήμου. 
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ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

   Η τόνωση της τοπικής οικονομίας και κατ' επέκταση η αντιμετώπιση του 
προβλήματος της ανεργίας, αποτελούσαν και αποτελούν τον κύριο στόχο της 
δημοτικής μας δράσης. 

   Οι τρόποι με τους οποίους μπορεί ο Δήμος να βοηθήσει στην τόνωση της 
τοπικής οικονομίας και στην αντιμετώπιση του προβλήματος της ανεργίας 
είναι οι εξής:  

 
    1ον) Με τη συνεργασία του Δήμου και του Επιμελητηρίου για την 
προώθηση και προβολή των τοπικών προϊόντων. Ο στόχος αυτός μπορεί να 
επιτευχθεί με την αξιοποίηση του δικτύου του απόδημου Ελληνισμού για την 
προώθηση των τοπικών προϊόντων στις κοινότητες των Σερραίων του 
εξωτερικού και σε συνεργασία με το Ελληνικό Κέντρο Επενδύσεων (Ε.Λ.Κ.Ε.) 
για προβολή των τοπικών προϊόντων.  

 
    2ον) Με τη συνεργασία του Δήμου με τους φορείς και τους επαγγελματίες, 
οι οποίοι εμπλέκονται με τον τουρισμό, με στόχο την υποστήριξη του τοπικού 
τουρισμού. 

  
    3ον) Ο Δήμος, με όποιες δυνάμεις και μέσα διαθέτει, θα πρέπει να 
βοηθήσει τους ελεύθερους επαγγελματίες, την αγορά και τους τοπικούς 
φορείς, με υποδομές και κίνητρα (όπως π.χ. βιοτεχνικό πάρκο) για την 
αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των προβλημάτων τους, αλλά και την 
ενίσχυση και δημιουργία πρωτοβουλιών που θα συμβάλλουν στην τόνωση της 
τοπικής οικονομίας.  

    4ον) Συνεργασία Δήμου ΤΕΙ-ΤΕΦΑΑ, αξιοποιώντας την επιστημονική και 
εξειδικευμένη γνώση του Ανώτατου Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος-
ΤΕΙ και του ΤΕΦΑΑ(γενικές μελέτες, κοινά προγράμματα έρευνας, στήριξη 
επιχειρηματικότητας, ενσωμάτωση των ενεργών  φοιτητών στις δράσεις της 
τοπικής κοινωνίας, προγραμματικές συμβάσεις συνεργασίας κ.α).  

 
    5ον) Με την υλοποίηση έργων με χρηματοδοτήσεις από Εθνικές, 
Ευρωπαϊκές και άλλες πηγές.  

 
    6ον) Με τη διεκδίκηση, εξασφάλιση και υλοποίηση προγραμμάτων 
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απασχόλησης και άλλων προγραμμάτων από Εθνικούς και Ευρωπαϊκούς 
πόρους.  

 
    7ον) Δημιουργώντας τις προϋποθέσεις που θα κάνουν το Δήμο ελκυστικό 
και θα φέρουν ξένο κόσμο στο Δήμο μας. Αυτό μπορούμε να το πετύχουμε:  

  με τη δημιουργία θεσμών πολιτιστικών, αθλητικών, εμπορικών  κ.λπ. 

 με την αξιοποίηση και ανάδειξη των φυσικών και ιστορικών θησαυρών 
και μνημείων όπως, Λαϊλιάς, Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου, Αγ. 
Ιωάννης, Σπήλαιο Επταμύλων,  Ακρόπολη Σερρών, Ελαιώνας, 
Χιονοχώρι, κοιλάδες Αγ. Βαρβάρας, Αγ. Γεωργίου, Αγ. Αναργύρων 
  

 με τη δημιουργία ενός Δήμου, ανθρώπινου, όμορφου και λειτουργικού,  
κατασκευάζοντας χώρους στάθμευσης και εξωραΐζοντας το εμπορικό 
και ιστορικό κέντρο της πόλης. 

Δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στο στόχο της συμβολής του Δήμου στην 
ενδυνάμωση της τοπικής οικονομίας και θα τον υπηρετήσουμε με όλες τις 
δυνάμεις μας, για να επιτύχουμε τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα. 
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Κοινωνία 
 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ  
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 

   Το ανθρώπινο πρόσωπο, ο ανθρώπινος χαρακτήρας της εξουσίας και η 
προσέγγιση των πολιτών σε προσωπικό επίπεδο αποτελούν σήμερα 
επιτακτική ανάγκη και ικανή και αναγκαία συνθήκη για μια πετυχημένη πορεία 
της ανθρωπότητας.  

   Ανθρώπινα δικαιώματα, κοινωνική αλληλεγγύη και κοινωνική συνοχή είναι 
αξίες που αποτελούν τον κυρίαρχο άξονα της συνολικής μας αντίληψης για 
την πολιτική που καλείται να ασκήσει ο Δήμος σήμερα.  

   Εμείς πιστεύουμε ότι όλοι όσοι κατοικούν στο Δήμο Σερρών έχουν 
δικαίωμα να ζουν με αξιοπρέπεια, γιατί η Δήμος ανήκει σε όλους.  

   Είναι επιτακτική η ανάγκη δημιουργίας ενός δικτύου κοινωνικής προστασίας 
που θα αγκαλιάζει όχι μόνον τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, αλλά και όλο το 
σερραϊκό λαό. Σ’ αυτήν την προσπάθεια θα προχωρήσουμε με σχεδιασμό και 
πρόγραμμα, ώστε από κοινού με τους κοινωνικούς φορείς του Δήμου (τους 
σύλλογος παραπληγικών, νεφροπαθών, φίλων ψυχικής υγείας, το σπίτι της 
γυναίκας κ.ά.) να δημιουργήσουμε ένα πλαίσιο δραστηριοτήτων που θα 
αντιμετωπίζει φαινόμενα οικονομικής εξαθλίωσης, στεγαστικής συνδρομής, 
ιατροφαρμακευτικής φροντίδας, ψυχολογικής στήριξης κ.ά. 

Ταμείο Κοινωνικής αλληλεγγύης  

   Η κοινωνική μας πολιτική στοχεύει στη στήριξη και ανακούφιση των 
πραγματικά αδυνάτων. Γι’ αυτό το σκοπό πρέπει να δημιουργηθεί ένα ταμείο 
κοινωνικής αλληλεγγύης. Τα χρήματά του θα προορίζονται για την αποτροπή 
της περιθωριοποίησης κάποιων συμπολιτών μας, που βρίσκονται σε δύσκολη 
οικονομική θέση.  

   Με αυστηρά αντικειμενικά κριτήρια, τα οποία θα εγκριθούν από το 
Δημοτικό Συμβούλιο, μπορεί να χορηγείται βοήθημα σε αναξιοπαθούντες 
συμπολίτες μας, που αντιμετωπίζουν έντονα προβλήματα στέγης, σίτισης, 
μόρφωσης, υγείας κ.λ.π.  

   Αν θέλουμε να ζούμε σε ένα σύγχρονο και ανθρώπινο Δήμο, όπως τον 
οραματιζόμαστε, δεν πρέπει να αφήσουμε το διπλανό μας να δυστυχεί. Αυτό 
είναι υπόθεση όλων μας. Η ευαισθητοποίηση, συμμετοχή και συνεργασία των 
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πολιτών και φορέων του Δήμου για ενίσχυση του ταμείου αποτελεί χρέος 
όλων μας. Σε ετήσια βάση θα πραγματοποιείται εκδήλωση με ομιλίες και 
άλλες δραστηριότητες φιλανθρωπικού περιεχομένου, τα έσοδα των οποίων θα 
προορίζονται για το ταμείο κοινωνικής αλληλεγγύης.  

 

Συνεργασία Δήμου με Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας (Ο.Ε.Κ.) 

 Μελετάμε ειδικά προγράμματα για τους άστεγους και για τη μόνιμη 
επίλυση του προβλήματος της φτηνής λαϊκής στέγης, σε συνεργασία με τον 
Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας.  

Μέριμνα για ειδικές ομάδες πολιτών  

     Άτομα με ειδικές ανάγκες: 

    Συνεργασία Δήμου με Κ.Α.Α.Μ.Ε.Α., Ειδικά Σχολεία Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και όλους τους αρμόδιους φορείς,                  
συλλόγους ΑΜΕΑ κ.λ.π. για διάφορα θέματα.  

 Κατασκευή ραμπών για πρόσβαση στα πεζοδρόμια και τα διάφορα 
κτίρια, που εποπτεύει ο Δήμος  

 Κατασκευή WC σε όλα τα κτίρια που εποπτεύει ο Δήμος  
 Υλοποίηση επιδοτούμενων προγραμμάτων του Ο.Α.Ε.Δ. που στόχο 

έχουν  την ένταξη των Α.Μ.Ε.Α. στην αγορά εργασίας και κατ’ επέκταση 
στο κοινωνικό σύνολο.  

 Συνεργασία Δήμου – Κ.Α.Α.Μ.Ε.Α. και Ειδικών Σχολείων, με στόχο την 
εξασφάλιση Εθνικών ή Ευρωπαϊκών προγραμμάτων.  

 Συνεργασία του Τμήματος Κ.Δ.Α.Π.- Α.Μ.Ε.Α. του Δήμου Σερρών με 
τα εργαστήρια επαγγελματικής κατάρτισης του Κ.Α.Α.Μ.Ε.Α.  

 Εξυπηρέτηση των Α.Μ.Ε.Α. από τις υπηρεσίες του Δήμου, με την 
προσκόμιση βεβαιώσεων, πιστοποιητικών κ.λ.π. στα σπίτια τους.  

 Μέριμνα για ευπαθείς ομάδες πολιτών 

 Αξιοποίηση εθνικών και ευρωπαϊκών προγραμμάτων κοινωνικής πολιτικής 
που στηρίζουν ευπαθείς κοινωνικές ομάδες.  
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Τρίτη ηλικία 

ΚΑΠΗ  
Θέλουμε να είμαστε κοντά στους ανθρώπους κορμούς της ελληνικής 
οικογένειας, δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στην ιατρική τους φροντίδα, και 
την ψυχαγωγία τους (γιορτές - εκδρομές).  

 

Κέντρο Πρόληψης από τη χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών 

    Ενίσχυση της λειτουργίας του «Κέντρου Πρόληψης από τη χρήση   
εξαρτησιογόνων ουσιών».   

      Συνεργαζόμαστε με φορείς, όπως ΟΚΑΝΑ - ΚΕΘΕΑ, αλλά και με άλλους 
φορείς και Δήμους του νομού για την αντιμετώπιση του κοινωνικού αυτού 
προβλήματος.  

Παιδικοί Σταθμοί 

   Η επιλογή των παιδιών στους παιδικούς σταθμούς θα γίνεται με αυστηρά 
αντικειμενικά κριτήρια. Θα δίνεται προτεραιότητα στους οικονομικά 
ασθενέστερους συμπολίτες μας, στις μονογονεϊκές οικογένειες και στις 
εργαζόμενες μητέρες.  

   Στόχος μας, αφού εξασφαλίσουμε τις απαραίτητες χρηματοδοτήσεις, η 
κατασκευή νέων βρεφονηπιακών σταθμών.  

Κοινωνικές προνοιακές δομές 
 
   Διατήρηση και συνέχεια των πετυχημένων κοινωνικών και προνοιακών 
δομών, όπως Βοήθεια στο σπίτι, Κ.Δ.Α.Π, Κ.Δ.Α.Π. – Α.Μ.Ε.Α κ.λ.π. 
 
   Διεκδίκηση μέσω της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. των αναγκαίων χρηματοδοτήσεων από 
εθνικούς και ευρωπαϊκούς πόρους, διασφαλίζοντας παράλληλα (θεσμικά και 
οικονομικά) τη συνέχεια απασχόλησης του έμπειρου επιστημονικού και 
διοικητικού προσωπικού τους.  
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

Υπάρχει ελπίδα για αναζωογόνηση του  
πολιτιστικού γίγνεσθαι του Δήμου μας. 

    Ο πολιτισμός ουσιαστικά αναφέρεται σ’ ένα σύστημα αξιών που γεφυρώνει 
το χθες με το σήμερα, αναδεικνύοντας την ιστορική συνέχεια ως αναγκαίου 
όρου για τον προσανατολισμό των σύγχρονων κοινωνιών.    Δεν συνιστά 
περισσή πολυτέλεια προσχηματικού χαρακτήρα και ρόλου, αλλά αναγκαιότητα, 
που δίνει νόημα και περιεχόμενο στην ανθρώπινη δημιουργία. Πρόκειται για 
μια διαδικασία συνεχούς αναζήτησης, που αποβλέπει στην ενεργοποίηση των 
πολιτών, με άμεσο στόχο την προβολή της πολιτιστικής μας φυσιογνωμίας, 
της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και της εθνικής ταυτότητάς μας.  

    Ο δρόμος προς την κατεύθυνση αυτή είναι επίπονος και μακρύς και γι΄ 
αυτό προϋποθέτει μεράκι, επιμονή και αγάπη για τον τόπο. Πρόκειται για 
έναν ιδιαίτερα ευαίσθητο τομέα δράσης, που περιστρέφεται γύρω από τον 
άνθρωπο. Γι΄ αυτόν ακριβώς το λόγο καθιστούμε τη συγκεκριμένη ενότητα 
μία από τις βασικές προτεραιότητες του προγράμματός μας.  

    Οι κύριοι άξονες δράσης μας στον τομέα του πολιτισμού και οι 
συγκεκριμένες μας επιδιώξεις είναι:  

    Συνέχιση των δραστηριοτήτων που επιτελούνται στον τομέα του 
πολιτισμού σε όλο το νέο Δήμο Σερρών.  

    Δημιουργία πολιτιστικού θεσμού πανελλήνιας ή διεθνούς εμβέλειας.  
          Για το σκοπό αυτό θα κληθούν όλοι οι πολιτιστικοί φορείς και όσοι  
         ενδιαφέρονται για το πολιτιστικό γίγνεσθαι του Δήμου Σερρών,  
          προκειμένου να  συζητηθεί η δημιουργία ενός πολιτιστικού θεσμού 
         πανελλήνιας ή διεθνούς  εμβέλειας, ώστε μετά από διαβούλευση να ληφθεί  
          η οριστική απόφαση για  το θέμα αυτό. Μπορούν και στο Δήμο μας να 
         πραγματοποιούνται αξιόλογα  γεγονότα πανελληνίου ή διεθνούς χαρακτήρα, 
          σε συνεργασία με τους πολιτιστικούς και άλλους τοπικούς φορείς.  
 
    Καθιέρωση φεστιβάλ βαλκανικής συμφωνικής μουσικής, σε συνεργασία με το 

Μουσικό σχολείο  
 
   Αναβίωση λαογραφικών εθίμων.  
 
   Φιλαρμονική του Δήμου.  
 
   Ίδρυση Ιστορικού Αρχείου Δήμου Σερρών. Δημιουργία Ιστορικού Αρχείου 

Δήμου Σερρών, με σκοπό την συγκέντρωση του εναπομείναντος αρχειακού 
υλικού του Δήμου Σερρών (έγγραφα, χάρτες, σχεδιαγράμματα, φωτογραφίες 
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κ.τ.λ.) με προοπτική πρόσκτησης και άλλου υλικού, το οποίο θα προέρχεται 
εκτός Δήμου. Για την επίτευξη του σκοπού αυτού θα δημιουργηθεί μία 
επιτροπή από ιστορικούς ερευνητές.   
 

   Ίδρυση γραφείου ερευνών της τοπικής μας Ιστορίας και Λαογραφίας. 
Δημιουργία γραφείου ερευνών της τοπικής ιστορίας και λαογραφίας με σκοπό 
την ανάδειξή της ιστορικής και πολιτιστικής κληρονομιάς της πόλης. Το 
γραφείο αυτό μπορεί να λειτουργήσει με διοικητικό προσωπικό και 
εξωτερικούς επιστημονικούς συνεργάτες, οι οποίοι θα έχουν τη φροντίδα της 
έρευνας και συγκέντρωσης ιστορικού υλικού για την ανάδειξη του ιστορικού 
παρελθόντος και την παράλληλη συγκέντρωση του εναπομείναντος 
λαογραφικού υλικού. 
 

   Δημιουργία σειράς εκδόσεων ιστορικού περιεχομένου Δήμου Σερρών, με 
στόχο να αναδειχθεί το ενιαίο ιστορικό παρελθόν του Δήμου στους διάφορους 
τομείς (ιστορία, μουσική, αρχιτεκτονική κ.τ.λ.) και συνέχιση περιοδικής 
έκδοσης Σερραϊκών Αναλέκτων. Επίσης συνέχιση έκδοσης λευκωμάτων από 
πολιτιστικούς συλλόγους των χωριών μας, που αναδεικνύουν την τοπική μας 
ιστορία, συγγραφικών δραστηριοτήτων Σερραίων, ψηφιοποίηση και διάδοση 
πολιτιστικών προϊόντων σε CD,DVD.  
 

   Αγορά και διάσωση διατηρητέων κτιρίων.  

 Η δεδομένη κατάσταση στη πόλη της κατεδάφισης των περισσοτέρων κτιρίων, 
που είχαν άμεση σχέση με το πολιτισμικό παρελθόν, την παράδοση και την 
ιστορία της μας κάνουν ως μελλοντική Δημοτική αρχή αποφασισμένους να 
γίνουμε ο κινητήριος μοχλός σε μια σειρά πρωτοβουλιών, με στόχο τη 
συντονισμένη προσπάθεια διάσωσης και ανάδειξης των περισσοτέρων από τα 
εναπομείναντα διατηρητέα κτίσματα και μνημεία.  

 
 Δημιουργία δημοτικής πινακοθήκης. 

 Δημιουργία νέου σύγχρονου αρχαιολογικού μουσείου και αυτόνομης 
Εφορείας    Βυζαντινών Αρχαιοτήτων στο νομό με έδρα την πόλη των 
Σερρών.  

   Άμεση ανάληψη πρωτοβουλιών και άσκηση πίεσης προς το Υπουργείο 
Πολιτισμού για τη δημιουργία νέου αρχαιολογικού μουσείου και Εφορείας  
Βυζαντινών Αρχαιοτήτων. 
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 Ανάδειξη διαφόρων ιστορικών μνημείων του Δήμου όπως:  

 Αρχαιολογικού χώρου ακρόπολης με τηνανάδειξη του βυζαντινού τείχους, 
του ναού Αγίου Νικολάου, του πύργου Ορέστη, ( φωτισμός, μονοπάτια, 
καθιστικά, προστασία βράχων, προστασία φυτεύσεων κ.τ.λ.)  

 Ηρώου (αξιοποίηση περιβάλλοντος χώρου και ενοποίηση με το ιστορικό 
κτίριο του Σιδηροδρομικού Σταθμού)  

 Βυζαντινών ναών της πόλης (Άγιοι Θεόδωροι, Άγιος Γεώργιος 
Κρυονερίτης)  

 Απροσπέλαστων μέχρι σήμερα βυζαντινών ερειπίων στα υπόγεια 
πολυκατοικιών.  

 Βυζαντινών μνημείων Ελαιώνα, Οινούσας, Χιονοχωρίου (στην πλατεία 
του Ελαιώνα υπάρχει η βυζαντινή εκκλησία του Αγίου Νικολάου, στο 
μοναστήρι της Οινούσας υπάρχει σπάνια βυζαντινή υπαίθρια 
βραχοαγιογραφία και βυζαντινό ναϋδριο στην είσοδο του οικισμού, στο 
Χιονοχώρι το βυζαντινό παρεκκλήσι των Αγίων Αναργύρων, λαξευμένο σε 
βράχο, με τοιχογραφίες). 

 Συνάντηση Ελλήνων συγγραφέων παιδικού βιβλίου  

   Καθιέρωση ετήσιας ή διετούς συνάντησης Ελλήνων συγγραφέων παιδικού 
βιβλίου, με στόχο την ανάδειξη της σημασίας των βιβλίων στη 
διαπαιδαγώγηση των νέων.  
 

    Καθιέρωση ετήσιων λογοτεχνικών διαγωνισμών ποίησης, 
πεζογραφίας κ.λ.π. 

 
 Δημιουργία παιδικής χορωδίας σε συνεργασία με το Μουσικό Σχολείο. 

 

    Δημιουργία θεσμού χορηγιών. Πρωτοβουλία που αναλαμβάνεται από το 
Δήμο, με στόχο την ενθάρρυνση ευγενών ιδιωτικών χορηγιών. Στόχος μας 
είναι η καθιέρωση των χορηγιών αυτών σε θεσμό στήριξης πνευματικών και 
πολιτισμικών δημιουργιών και ενεργειών, που αλλιώς η πραγματοποίηση τους 
θα ήταν δύσκολη ή αδύνατη.   

    Ανάδειξη περιπατητικών διαδρομών ιστορικής αξίας με σημεία αναφοράς  
την Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου (Οινούσα- Χιονοχώρι- Ι.Μ.Τ.Π. Λάκος, 
κοιλάδα Αγίου Γεωργίου – Ελαιώνας) και την Ι.Μ. Παναγίας Βύσσιανης 
(κοιλάδα Αγίας Βαρβάρας-Μετόχι). Για τη χρηματοδότηση των παραπάνω 
έργων θα γίνει προσπάθεια να ενταχθούν σε διάφορα προγράμματα της Ε.Ε. 

      Ανάληψη πρωτοβουλιών εκ μέρους του Δήμου και σε συνεργασία με τις 
Εφορίες Βυζαντινών Αρχαιοτήτων Καβάλας,  Νεοτέρων Μνημείων 
Θεσσαλονίκης και το Υπουργείο Πολιτισμού για την αξιοποίηση και χρήση 
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των μουσουλμανικών μνημείων: Τζιρτζιρλί τζαμί – τέμενος Αγίας Σοφίας – 
Οθωμανικά λουτρά– Μουσουλμανικό τέμενος Καμενικίων.  

 Προσέγγιση των απανταχού Σερραίων που διέπρεψαν σε διάφορους τομείς 
καθώς και των ακαδημαϊκών δασκάλων, με στόχο τη συνεργασία και την 
προσφορά στο Δήμο Σερρών. 

 Αποπεράτωση του πολιτιστικού κέντρου Μητρουσίου. 
 Ανακαίνιση του Δημοτικού Σχολείου Α.Βροντού, προκειμένου να 

χρησιμοποιηθεί για τις ανάγκες του θεσμού «ΑΣΤΡΟΒΡΑΔΙΑ». 

 

ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.  

    Καταρχάς θα πρέπει να επαναδιατυπώσουμε τους σκοπούς για τους 
οποίους έχει συσταθεί η συγκεκριμένη δημοτική επιχείρηση:  

    Οι σκοποί αυτοί θα πρέπει να είναι οι εξής:  

    α) Η αναβάθμιση της θεατρικής παιδείας στις Σέρρες, αλλά και ευρύτερα 
στο νομό.  

    β) Η συμμετοχή στη γενικότερη προσπάθεια για πολιτιστική αποκέντρωση 
και δημιουργία αξιόλογων θεατρικών σκηνών στην περιφέρεια, ικανών να 
παράγουν πολιτιστικό προϊόν υψηλής ποιότητας και απαιτήσεων.  

    γ) Η δημιουργία θεατρικού πυρήνα που γύρω του θα αναπτυχθεί μια σειρά 
επιμέρους καλλιτεχνικών δραστηριοτήτων.  

    δ) Η ανάπτυξη μιας σειράς παράλληλων δραστηριοτήτων – εκδηλώσεων 
που έχουν σχέση με τη μουσική, τη σκηνοθεσία κ.τ.λ.  

    ε) Η οργάνωση μιας μόνιμης θεατρικής σκηνής στις Σέρρες, η οποία θα 
δραστηριοποιείται ολόκληρο το χρόνο.  

    στ) Η ενίσχυση των ερασιτεχνικών θιάσων της ευρύτερης περιοχής.  

    ζ) Η δημιουργία ερασιτεχνικής σκηνής.  

    Δυστυχώς στα είκοσι πέντε χρόνια λειτουργίας του το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. 
ελάχιστους από τους προαναφερόμενους στόχους έχει καταφέρει να 
υλοποιήσει, παρά το ενδιαφέρον που κατά καιρούς έχει επιδειχθεί από 
ικανούς καλλιτεχνικούς διευθυντές, ηθοποιούς, προέδρους ή και συμπολίτες 
μας, που στελέχωσαν τα Διοικητικά Συμβούλια. Είμαστε υποχρεωμένοι να 
ομολογήσουμε πως το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. έχει καταντήσει ένας γραφειοκρατικός 
φορέας διεκπεραίωσης θεατρικών παραστάσεων και τίποτε παραπάνω. Αυτήν 
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ακριβώς την αντίληψη θέλουμε να αντιπαλέψουμε, προτείνοντας τον 
επανασχεδιασμό της δράσης του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. στη βάση των κύριων στόχων 
που ήδη αναφέραμε.          Πιστεύουμε πως πρέπει να καταβληθεί 
προσπάθεια για συνολική εξέταση του θεσμού. Ο θεσμός έχει προσφέρει στα 
πολιτιστικά δρώμενα του τόπου μας με την εικοσαπενταετή και πλέον πορεία 
του, όμως πρέπει να επανεξεταστεί συνολικά από την πολιτεία και να δοθεί 
νέα προοπτική στο θεσμό. 

   Στο πλαίσιο αυτού ακριβώς του επανασχεδιασμού, πρώτη μας 
προτεραιότητα, (χωρίς να σημαίνει ότι δε θα συνεχιστούν οι σημερινές 
δραστηριότητες του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.), θα καταστεί η δημιουργία ενός πρότυπου 
θεατρικού εργαστηρίου, που ως στόχο θα έχει τη μύηση ικανού αριθμού νέων 
συμπολιτών μας στη μαγεία του θεάτρου. Με τη δημιουργία αυτού του 
εργαστηρίου αποβλέπουμε στη σύσταση μιας υγιούς ερασιτεχνικής σκηνής, με 
στόχο την ανάδειξη της ερασιτεχνικής θεατρικής παιδείας.  

 Ανακαίνιση και λειτουργία του θερινού θεατράκι στο κεντρικό πάρκο.  
 Επίσης στους στόχους μας είναι η κατασκευή ενός θερινού θεάτρου.  

 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

    Ο αθλητισμός αποτελεί επένδυση για το μέλλον μας, προσφέροντας υγιείς 
διεξόδους στη νεολαία, αλλά και ευκαιρίες δημιουργικής εκτόνωσης σε όλες 
τις ηλικίες. Παράλληλα, στις μέρες μας πολύ περισσότερο, προσφέρεται για 
τουριστική και κατ’ επέκταση οικονομική αξιοποίηση και δημιουργεί δεσμούς 
επικοινωνίας μεταξύ των άλλων πόλεων και χωρών.  

    Οι στόχοι μας στον τομέα του αθλητισμού είναι οι εξής:  

 

   Αναβίωση αγώνων παραδοσιακής πάλης, με στόχο την καθιέρωσή τους σε 
θεσμό διεθνούς εμβέλειας. 

 

    Θα καταβληθούν προσπάθειες για την υλοποίηση ετήσιων αθλητικών 
διοργανώσεων, όπως:  

α) διεξαγωγής πανελληνίων πρωταθλημάτων τελικών φάσεων στα διάφορα 
αθλήματα.  
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β) τουρνουά στα πλαίσια της προετοιμασία των ομάδων με ιδιαίτερες 
διακρίσεις (δηλ. ομάδες που είναι σε εθνική κατηγορία).  

 γ) ανάληψη διοργανώσεων σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο εθνικών 
ομάδων παίδων – εφήβων και ανδρών-γυναικών, σε οποιοδήποτε άθλημα 
αναθέσει τη διοργάνωση η αντίστοιχη ομοσπονδία μας. 

 ΑυτοκινητοδρόμιοΑ.Ε. 
Η αναπτυξιακή πορεία του αυτοκινητοδρομίου πρέπει να συνεχισθεί 
βασιζόμενη σε Εθνικά και Ευρωπαϊκά προγράμματα. 
  

 Ολοκλήρωση του κολυμβητηρίου στο αθλητικό πάρκο Ομόνοιας.  
 Οι κολυμβητικοί σύλλογοι της πόλης των Σερρών εμφανίζουν μια  

      αξιοθαύμαστη δυναμική και η ολοκλήρωση του κλειστού  
      κολυμβητηρίου στο Αθλητικό Πάρκο Ομόνοιας αποτελεί επιτακτική  
      ανάγκη, διότι θα δώσει ακόμη μεγαλύτερη ώθηση στην κολύμβηση 
      στις Σέρρες. Το έργο επιβάλλεται να υλοποιηθεί με χρήματα που  
     πρέπει να διεκδικηθούν από την πολιτεία, αλλά αν κριθεί αναγκαίο, 
     έχει χρέος ο Δήμος να συνδράμει οικονομικά για την αποπεράτωση 
      του έργου αυτού. 

 
 Διεκδίκηση χρηματοδότησης από την πολιτεία για την κατασκευή 

κλειστού γυμναστηρίου πολλαπλών χρήσεων. 
 

    Συντήρηση, βελτίωση γηπέδων, όλων των Δημοτικών και Τοπικών 
Κοινοτήτων του Δήμου Σερρών, όπως επίσης και των αθλητικών 
εγκαταστάσεων Αθλητικού Πάρκου Ομονοίας, Εθνικού Σταδίου, κλειστού 
γυμναστηρίου κ.λ.π. 
Βελτίωση των εγκαταστάσεων του γηπέδου Ορεινής, με την προοπτική  να 
λειτουργήσει ως προπονητικό κέντρο για την προετοιμασία ομάδων 
ποδοσφαίρου. 

 
 

 Κατασκευή νέου γηπέδου ποδοσφαίρου.  
Θα καταβάλλουμε κάθε προσπάθεια με την Π.Α.Ε. Πανσερραϊκός και με όλους 
τους φορείς του νομού, αλλά και επενδυτές για την κατασκευή νέου γηπέδου 
ποδοσφαίρου. 
 

 Ολοκλήρωση εγκαταστάσεων Σκοπευτηρίου Κ.Δένδρων και ενίσχυση της 
λειτουργίας του μέσω ένταξής του σε Εθνικά και Ευρωπαϊκά προγράμματα. 
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ΝΕΟΛΑΙΑ - ΠΑΙΔΕΙΑ 
 

    Η ένταξη των νέων (μαθητών, σπουδαστών, φοιτητών, εργαζομένων) στο 
κοινωνικό γίγνεσθαι της πόλης αποτελεί μία από τις σημαντικότερες 
προσπάθειές μας. Οι νέοι με τον ενθουσιασμό, την ευαισθησία, το πάθος, το 
μεράκι και τη ζωντάνια τους συνιστούν το αστείρευτο εκείνο κεφάλαιο από το 
οποίο θα αντληθούν τα οράματα και οι προσδοκίες, που τόσο μεγάλη ανάγκη 
έχουμε για να απαλύνουμε την καθημερινότητά μας.  

          Τιμητικές διακρίσεις – Υποτροφίες – Ψυχαγωγία  

    Θεσμοθετούμε ηθικές-τιμητικές διακρίσεις νέων, που συμμετέχουν 
εθελοντικά σε κοινωνική, ανθρωπιστική και οικολογική δράση. 

    Χορηγούνται δημοτικές υποτροφίες σε αριστούχους μαθητές, φοιτητές και 
ειδικά στα τέκνα πολυτέκνων και απόρων οικογενειών, για να τύχουν ειδικής 
συμπαράστασης και έμπρακτης φροντίδας.  

    Ενθαρρύνουμε και ενισχύουμε τις νέες και τους νέους για τη διοργάνωση 
καλλιτεχνικών – ψυχαγωγικών εκδηλώσεων και καθιέρωση καλλιτεχνικών – 
μουσικών αγώνων (π.χ. φεστιβάλ συγκροτημάτων μοντέρνας μουσικής).  

    Συνεργασία Δήμου, ΤΕΦΑ και ΤΕΙ με στόχο τη συνδιοργάνωση 
εκδηλώσεων για την ανάδειξη του πνευματικού και πολιτιστικού προσώπου 
των νέων της πόλης. Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας σκοπεύουμε στη 
δημιουργία του θεσμού «ΝΕΑΝΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ». Ο θεσμός αυτός θα 
περιλαμβάνει κάθε είδους εκδηλώσεις (π.χ. μουσικές, χορωδιακές, θεατρικές 
παραστάσεις, συναυλίες, φεστιβάλ ροκ, κινηματογραφικές εκδηλώσεις, 
εκθέσεις φωτογραφίας, ζωγραφικής, κόμικ και εντύπων, αθλητικούς αγώνες 
κ.α.), συνεργασίες με τα κοντινά πανεπιστήμια και τις πολιτιστικές τους 
ομάδες.   

              Κατασκευή σχολικών κτιρίων και κυρίως Νηπιαγωγείων.  
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¶ æǧǵǴǧǲǩ ǬǥǸǫǩ ǥůǰǲǥ ůǪǥ ǱǥǲǥůÝůǰǵǳ: ǱȉȈŵÙǺȂŴȃŲ ǿȃŲ ŲȅȅŲǿǼ 
ŶȈȋ ȆȑŀȈȋ, ŀŴ ŵŶȑȌȈ ŶȁȆ ɻųȉȋŵȁ Ǿ’ ȅŲȏȄǼȊ ŲǿȈȉǺȊ ŀȑȆȈ ŀŴ ȈÙȎȉȈȄȁÙŴȋŶȃȄǺ 
ÙȉȈȏȑȆŶŲ ÙŲȉŲǿȎǿȓȆ. 

V Ǡųȉȋŵȁ ȆǻȈȋ ȆŴȄȉȈŶŲŷŴɻȈȋ Ǯ.æ. ŶȁȊ ÙȑȅȁȊ ŶȎȆ ǳŴȉȉȓȆ. 
V ǧÙǻȄŶŲŵȁ ȆŴȄȉȈŶŲŷŴɻȎȆ ŵŶȁȆ ǴȈÙȃȄǼ ǫȈȃȆȑŶȁŶŲ ǱȉȈǾŲŶǺ.  
¶ ǦȃȈŶŴȌȆȃȄȑ ÙǺȉȄȈ: ǳȋȆŴȉǿŲŵɻŲ ŀŴ ŶȈ 
ǧŀÙȈȉȈǦȃȈŀȁȌŲȆȃȄȑǧÙȃŀŴȅȁŶǼȉȃȈ ǳŴȉȉȓȆ ǿȃŲ ŶȁȆ ȈȅȈȄȅǼȉȎŵȁ ȄŲȃ 
ȅŴȃŶȈȋȉǿɻŲ ŶȈȋ ǾȃȈŶŴȌȆȃȄȈȒ ÙǺȉȄȈȋ,  ŀŴ ŵŶȑȌȈ ŶȁȆ ÙŲȉŲǿȎǿǼ 
ŲȆŶŲǿȎȆȃŵŶȃȄȑŶŴȉȎȆ ǾȃȈŶŴȌȆȃȄȓȆ ÙȉȈȏȑȆŶȎȆ ȄŲȃ ŶȁȆ ȄȋȄȅȈŷȈȉȃŲȄǼ 
ŲÙȈŵȋŀŷȑȉȁŵȁ ŶȁȊ ÙȑȅȁȊ.  

 

¶ ǴǲǰǱǰǱǰǪǩǳǩ ǶǲǩǳǧÝǮ ůǩǳ ůǪǥ ǴǩǮ ǥǯǪǰǱǰǪǩǳǩ Ǵǰǵ ǰǲǧǪǮǰǵ 
ǰůǫǰǵ ǦǰǲǧǪǥ Ǵǩǳ ǱǰǬǩǳ ǴÝǮ ǳǧǲǲÝǮ ǫǥǪ ǥǯǪǰǱǰǪǩǳǩ ǧůǫǥǴǥǳǴǥǳǧÝǮ- 
ǯǧǮÝǮÝǮ ǶǲǵǳǰǱǩůǩǳ  

ůȃŲ ŶȈ ŵȄȈÙȑ ŲȋŶȑȆ ȂŲ ŴȄÙȈȆȁȂŴɻ ŀŴȅǻŶȁ ŲȇȃȈÙȈɻȁŵȁȊ ŶȈȋ ȈȉŴȃȆȈȒ ȑǿȄȈȋ 
ǾȈȉŴɻȎȊ ŶȁȊ ÙȑȅȁȊ ŶȎȆ ǳŴȉȉȓȆ(ǭŴȅŴȆȃȄȃȓŶȃȄŲ, ǭŴŶȑȌȃ, ǶȉȋŵȈÙȁǿǼ, 
ǯȁȉȑŶȈÙȈȊ, ǧȅŲȃȓȆŲȊ, ǰȃȆȈȒŵŲ) ŵŶȁȆ  ȈÙȈɻŲ ȂŲ ŲȃŶȃȈȅȈǿŴɻŶŲȃ ȁ 
ŶȉȈÙȈÙȈɻȁŵȁ ŶȈȋ ǱȉȈŴųȉȃȄȈȒ æȃŲŶǺǿŀŲŶȈȊ 22/08/1980(ǿȆȎŵŶȑ ȎȊ 
æȃǺŶŲǿŀŲ ǥȆųȉǻȈȋ),  ȄŲȃ ȂŲ ÙȉȈŶŴɻȆȈȆŶŲȃ ȌȉǼŵŴȃȊ ǿȁȊ ȄŲȃ ȑȉȈȃ ųȑŀȁŵȁȊ 
ŶȈȋ ȈȉŴȃȆȈȒ ŲȋŶȈȒ ȑǿȄȈȋ, ŀŴ ŵŶȑȌȈ ŶȁȆ ȄŲȅȒŶŴȉȁ ŲȇȃȈÙȈɻȁŵǼ 
ŶȈȋ(ŶȈȋȉȃŵŶȃȄǼ, ǿŴȎȉǿȈȄŶȁȆȈŶȉȈŷȃȄǼ, ȈȃȄȃŵŶȃȄǼ), ȅŲŀǾǺȆȈȆŶŲȊ ŵȋǿȌȉȑȆȎȊ 
ȋÙȑȍȁ ŶȁȆ ÙȉȈŵŶŲŵɻŲ ŶȈȋ ÙŴȉȃǾǺȅȅȈȆŶȈȊ. ǳŶȈ ÙȅŲɻŵȃȈ ŶȁȊ ŶȉȈÙȈÙȈɻȁŵȁȊ 
ȂŲ ȆȈŀȃŀȈÙȈȃȁȂŴɻ ȄŲȃ ȂŲ ȈȅȈȄȅȁȉȎȂŴɻ ŶȈ ǻȉǿȈ ŶȁȊ ȈȅȈȄȅǼȉȎŵȁȊ ŶȎȆ 
ŴǿȄŲŶŲŵŶǺŵŴȎȆ ŶȎȆ ȇŴȆȓȆȎȆ ǶȉȋŵȈÙȁǿǼȊ.   

¶ ǰȅȈȄȅǼȉȎŵȁ ȄŲȃ ȅŴȃŶȈȋȉǿɻŲ ŶȈȋ ȄŶȃȉɻȈȋ ÙȈȋ ÙȉȈȈȉȃȀȑŶŲȆ ǿȃŲ 
ǫȈȃȆȈŶȃȄȑ ǫŲŶǺŵŶȁŀŲ ǰȉŴȃȆǼȊ, ŀŴ ųȃŲŀȑȉŷȎŵȁ ŶȈȋ ÙŴȉȃǾǺȅȅȈȆŶȈȊ 
ȌȓȉȈȋ. 

¶ ǫŲŶŲŵȄŴȋǼ ȄŶȁȆȈŶȉȈŷȃȄȈȒ ÙǺȉȄȈȋ ŵŶȁ æȁŀȈŶȃȄǼ ǫȈȃȆȑŶȁŶŲ 
ǳȄȈȋŶǺȉŴȎȊ. 
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